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Exercices sur les solides et leur volume
Correction a la fin du document

> Prisme droit, pavé droit et cube

Exercice n°1

Déterminer le volume des solides ci-dessous :
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> Cylindre de révolution

Exercice n°2

1. Déterminer le volume d’un cylindre de révolution de hauteur 7 m et dont le rayon de sa base est de 4 m.
2. Déterminer le volume d’un cylindre de révolution de hauteur 11 cm et dont le diametre de sa base est de 16 cm.

3. Déterminer le volume d’un cylindre de révolution de hauteur 7,5 m et dont le rayon de sa base est de 80 cm.

> Les pyramides

Exercice n°3

Déterminer le volume des pyramides ci-dessous :

5,4 cm
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> Cone de révolution

Exercice n’4
1. Déterminer le volume d’un cone de révolution de hauteur 7 m et dont le rayon de sa base est de 4 m.

2. Déterminer le volume d’un cone de révolution de hauteur 11 cm et dont le diametre de sa base est de 16 cm.

3. Déterminer le volume d’un cone de révolution de hauteur 7,5 m et dont le rayon de sa base est de 80 cm.

> Exercice type probléeme

Exercice n°5

Deux cones ont été placés dans une boite. On souhaite remplir I’espace restant de sable.

25 cm
56 cm

120 cm

1. Déterminer le volume total de la boite.
2. Déterminer le rayon de la base d’un cone.
3. Déterminer le volume d’un cone.

4. Quelle est la quantité de sable que I'on peut mettre dans la boite ?
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> Correction des exercices

Exercice n°1

Le premier solide est un prisme droit a base triangulaire.
6 x4
=12.

Puis V = aire de la base x hauteur = 12 x 11 = 132. Le volume du prisme droit est de 132 cm?.

Aire de la base :

Le deuxiéme solide est un cube.
VY = ¢3 =52 = 125 Le volume du cube est de 125m?.

Le troisieme solide est un pavé droit.
V=LxIl xh=24x15x 6 =2160. Le volume du pavé droit est de 2 160 cm?>.

Exercice n°2

1. Vr x rayon? x hauteur = 7 x 42 x 7 ~ 352. Le volume du cylindre est d’environ 352 m3.

2. le diametre vaut 16 cm donc le rayon vaut 8 cm.
V7 x rayon? x hauteur = m x 82 x 11 ~ 2 212. Le volume du cylindre est d’environ 2 212 cm?.

3. 80 cm = 0,8 m.
V7 x rayon? x hauteur = m x 0,82 x 7,5 ~ 15. Le volume du cylindre est d’environ 15 m3.

Exercice n°3

L’aire de la base de la premiére pyramide est de 9 cm?.

ire de la b haut 9x5,4
V= aire €¢ a asse * hautent X3 '~ =16, 2. Le volume de la premiere pyramide est de 16,2 cm?.

La base de la deuxieme pyramide est un carré de coté 2,4 cm.
Aire de la base : 2,4 x 2,4 =5, 76.
v aire de la base x hauteur 9,76 x5

3 N 3

=9,6. Le volume de la premiere pyramide est de 9,6 cm?.

La base de la troisieme pyramide est un triangle.

Aire de la base : 4 >2< 3 =

aire de la base x hauteur 6 x 5,1

V= 3

= 10, 2. Le volume de la premiere pyramide est de 10,2 cm?3.
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Exercice n°4

2 2
X x haut x 4 x 7
1. V= T ray0n3 awent T 3 ~ 117. Le volume de ce cone est d’environ 117 m3.

2. Le diametre vaut 16 cm donc le rayon vaut 8 cm.

2 2
X haut x 8 x 11
V= T tayon 3X amedt _ 7 3 ~ 737. Le volume de ce cone est d’environ 737 cm3.

3. 80 cm = 0,8 m

2 2
7 X rayon® x hauteur 7w x 0,8 x7.,5 . .
VY = Y = ’ ’~ ~ 5. Le volume de ce cone est d’environ 5 m3.

3 3

Exercice n°5

1. V=L x1lx h=120 x 56 x 25 = 168 000.
Le volume total de la boite est de 168 000 cm?.

2. On peut s’aider d’une figure simplifiée.

Le triangle ABC est rectangle en B alors d’apres le A B
théoreme de Pythagore :

AC? = AB? + B(C?
302 = AB? + 252

30 cm 25 cm
900 = AB? + 625
AB? = 900 — 625
AB? = 275
AB = /275 ~ 16,6
C

Le rayon de la base du cone vaut environ 16,6 cm.

2 2
3V T X rayon3>< hauteur _ X 16,36 x 25 ~ 7914,

Le volume d’un cone est d’environ 7 214 cm?.

4. Il y a deux cones : 2x 7 214 = 14 428.
On enleve ce volume a celui de la boite : 168 000 — 14 428 = 153 572.
On peut donc mettre 153 572 cm?® de sable dans la boite.



